
Vážení členové představenstva České lékárnické komory,  

dovolte nám, abychom Vám představili návrh, na kterém jako pracovní skupina spolku 

Mladí lékárníci pracujeme.  

Následující dokument popisuje připravovanou změnu (rozšíření) kompetencí 

lékárníka.  

Stávající situace: nyní má absolvent farmaceutické fakulty, oboru farmacie hned několik 

odborných kompetencí, které může vykonávat v lékárně a zajistit tak kontinuitu zdravotní 

péče o pacienty v České republice. Jedná se hlavně o kompetence týkající se nakládání 

s léčivými látkami a léčivými přípravky (jejich příjem, skladování, přípravu, úpravu, 

výdej,..).  

Nyní se dostáváme do bodu, kdy bychom chtěli představit námi připravovanou novou 

kompetenci, jak by mohl lékárník - zdravotník, více přispět svou odborností do řetězce 

zdravotní péče v České republice a ukotvit tak svou pozici jako odborníka na léčiva. Jedná 

se o možnost nouzového výdeje léčivého přípravku (LP) vázaného na lékařský předpis 

pacientům bez předpisu. Tento způsob výdeje LP by zabezpečil dostupnost LP pacientovi 

v situacích, kdy není jeho ošetřující lékař k dispozici, v případě kdy není v blízkosti 

pohotovostní lékařská služba, která by pacientovi v krizové situaci vystavila předpis na 

chronicky užívanou medikaci. Případně v situacích pandemie, jako se odehrálo nedávno 

a kdy se veřejnost přesvědčila, že bez otevřených lékáren nelze zajistit kvalitní zdravotní 

péči. Toto je jen malá ukázka, kdy by mohla nová kompetence lékárníka, nouzový výdej 

LP, zabezpečit pacienta na nezbytně nutnou dobu.  

Tato novinka v podobě nouzového výdeje LP sebou nese nemalou zodpovědnost a proto 

je potřeba přesně stanovit podmínky, za kterých by bylo možno takto LP pacientovi vydat.  

1) Zásadní podmínkou pro takový způsob výdeje je přístup lékárníka do lékového 

záznamu pacienta (LZP), aby se mohl lékárník přesvědčit, že pacient konkrétní LP 

opravdu chronicky užívá. Pokud pacient nedá souhlas s nahlédnutím do LZP, nebude 

možné nouzový výdej LP provést.  

2) Konkrétnímu pacientovi by mohl lékárník vydat pouze ten LP, který mu již jeho  

ošetřující lékař v minulosti předepsal (=chronicky užívaná medikace).  

3) Nouzový výdej nebude možný u LP, u kterých lékař vyznačí v eRp, že si nepřeje,  

aby byl LP tímto způsobem vydáván (podobně jako u možnosti “Nezaměňovat”)  

 

4) Dále je nutné stanovit velikost balení, kterou může lékárník vydat. Navrhujeme 



zvolit nejmenší dostupné balení v lékárně. 

 

5) Aby nedošlo k situaci, kdy bude pacient chodit jen do lékárny pro svou chronickou 

medikaci, bude nutné minimálně jednou mezi dvěma nouzovými výdeji navštívit 

ošetřujícího lékaře (= v LZP musí být záznam o předepsání LP lékařem). V případě, 

kdy pacient lékaře navštívil, ale ten mu nic nepředepsal, bohužel nebude možné 

nouzový výdej uskutečnit.  

6) Nouzový výdej nebude možný u všech skupin LP. Bude stanoven seznam LP, u 

kterých bude moci lékárník nouzově léčivo vydat (=případně bude uveden seznam LP, u 

kterých NELZE nouzový výdej provést, např. LP s návykovými látkami, antibiotika na 

léčbu akutních infekcí).  

7) Pacient zaplatí za provedení nouzového výdeje lékárníkem poplatek v řádu desítek 

korun, případně by výdej měla ohodnotit pojišťovna. V návrhu legislativní podoby bude 

nutné ošetřit, aby lékárny nemohly nabízet nebo poskytovat slevu na realizaci této služby, 

která by zapříčinila konkurenční boj mezi lékárnami.  

8) Generická substituce bude možná.  

9) Při nouzovém výdeji bude LP hrazený pacientem. 

Ocenili bychom Vaši součinnost a podporu při rozšiřování stávajících kompetencí 

lékárníka, stejně jako právní pomoci Komory při tvorbě legislativních změn, o niž bychom 

Vás chtěli touto cestou požádat. Prosíme o zařazení bodu do programu jednání 

Představenstva dne 23. 6. 2020.  

Mladí lékárníci, z.s.  

Za pracovní skupinu „nouzový výdej LP“: Gregor S. (vedoucí pracovní skupiny), Čečrle 

M., Nedopílková O., Martínková P., Vachtová B., Švédová N., Nejedlý J.  


